L
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QUTHMICA

Tendo em conta que as massas atomicas do
hidrogénio e do oxigénio sdo respectivamente
1 e 16,pode-se afirmar que

agua existem 2 dtomos de hidro-
génio e um atomo de oxigenio,

ht pm 18 g de dgua existem aproximadamente
18 x 1023 atomos.

¢} em 18 g de dgua existe um nimr,o de atomos
fqual ao de Avogadro,

4) a partir de 18 g de dgua podem ser obtidos
22,4 titros de oxigenio, medidos nas condi
goes normais de temperatura g pressao,

¢) 18 g de 3gua ocupam aproximadamente 18 dm’

a) em 14 9 de

A analise de uma amostra de carbonato de cat-
vio mostrou que ela encerra 367 de calcio. As

massas atamicas do C, 0 e €a sdo, respectiva- 6.

mente, 12, 16 e 40, Desses dados, pade-se con
luir que a amostra em questao

a) ¢ de carbonato de cdlcio puro.

ny encerra 12% de carbono,

() contdém, no maximo, 90% de carbonato de ca)
s io.

1) apresenta 48% de gxigénio.

pY tem grau de pureza 50%.

temperaturas de inicio de solidificagdo
+rés solugoes A, B e C sio

As
e
te Tp, Tg e TC .
aquosas, de mesma molalidade, e seus respectj
vns splutos sae acido ac@tico, cloreto de

sidreogénio e sacarose. Assim, pode-se afirmar

respectivamen-

Sque

At TA = TB = Tc
b: o> Tp D> T¢
20 Th >0 TC
30T, Tg D> Te

T T Ty 8.

Jannidere 0% seguintes elementos ¢ seus res-
pectivos nimeres atomicos:

v Na (11)  11) Ca (20}
i) AL (13),

111} Ni (28)

fantre eles apresenta (ou apresentam) elé -
trons no subnivel d de suas configuraches
plotronicas, apenas

ar T e IV
by RTI

SR B

4y 11 e 11l
ey Il e 1V

As solugdes em questdo sdo 7. %

5. Na tapgla periddica, os elementos quimicos es

tao ordenados

a} segundo seus volumes atomicos crescentes
e pantos de fusap decrescentes,
b) rigorosamente segundo suas massas atomi-
cas crescentes e, salvo algumas excegoes,
também segundo seus raios atomices cres -
centes.
de maneira tal que oS ocupantes de uma
mesma fam¥lia tém ¢ mesmo niimero de ni-
veis de energia.
de modo tal que todos os clementos de
transigao se localizam no mesmo periodo.
de maneira tal que o volume atdmico, pon-
to de fusao ¢ energia de jontzagdo variam
periodicamente.

c)

e)

ronsidere as §.kstantias:

{} argonio 11) diamante
dip 1V} fQgqua.

111} cloreto de so~

ilentre elas, apresentam ligagoes covalentes
Aprengs

ay 1 o [1
vy e 111
Y 1 e 111
gy 1l e IV
1L e TV

reagao representada pela equagdo

74 2+ 2+

+ y Hhaa Mnt + 2 Fe

on copficientéy x, y,2 e W
Mnte:

a) b, B, 5 ¢
h) &%, 4; h e
i, H,
3, H,
i, 4,

Mnnd' i x Fe + W Hy0

sao, respectiva-

N D

]
43

(O

o ax
L+
NS0 S

¢

[

o7 mV de solugao O,IN de HC)1 nao sao neutra-

li2ad0s por 50 ml de solugao D,0IN de NaOH

nyrque

4} n HC1 & um acido forte enquanto o NaOH @

uma bhase fraca.

ot redgentes nao sio, ambos, fortes.

ha extesso dé base.

d¢: nas solucoes usadas ¢ numeroe de dquivalens
tes-grama do acide & diferente
de equivalentes-grama da base.

¢’ o prodsto da reagao ndo € um Sal newtro,

n

¥
[

do nimero

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



FUVEST 1979 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

9. Numa das etapas de fabricagdo do Fcido sulfii-
ricg, postula-s¢ a ocorréncia das seguintes
reasoes:

50, + ND2 —>» S0, + NO

1 .
NO & 7 02 -€>N02

tam fundamenle nessas reagoes, pode-se diZer
jue

37 u nxigénio molecular catalisa a oxidagao
da 50, .

b} oo NO, catalisa a nxidagao do S0, .

) o NO impede a oxidacdo do 50, pelo oxige~
nin molecular,

d) o oxigénio molecular catalisa apenas a oxi
dagao do NO.

¢) o S0, catalisa a oxidagdo do NO, .

10. fgm base nas varianES de entalpia associadas
3% roacops abaixoy
Nolg) + 2 0, (g} =% 2°N0, (9) AN = + 67,6 kJ
Notg) + 2 0, (9)—> Kédq (g) AH = + 9,6 ki
pode«se prever, que a variagan de éntaltpia as-

socrada 3 reagdo de dimerizagdo do NO, serd
igual a

a) - 48,0 kdJ
b} + SB,0 %J
€} « 77,2 kd
dy + 77,2 ®J
) + 648 kY
11 0 gds enqarrafado, vsualmente consumido como
combystivel em fogoes, ¢

S

ﬂ}‘bréduzido en laboratdria, pela reagdo éns’
tre hidrogénio e carbono.

b} obtido na destilagdo frécionada da madeira,

¢) mistura de hidracarbonctos derivades do pe
troleo,

d) mistura de compostos arganicos pertencen-
tes a diferentes Fungoes quimicas,

¢) umd substdncia quimicamente pura.

12. fonsiderando oS wempas tas’

0 - -
Hi-0-C7 »_}—UH' '?};~L-c -0t L-L-CH
3 K, Sou : TN, e
1) IS A11) Iy
pode-42 firmar:

a} todus apresentam -H gltgolicn.

b} apenas os wuwpostas b1, [ID e 1V apresen-
tam =04 alecolico,

c} somente nocempn o

d} os compostos [ o 04
dn que ob denais.

I ¢ acrvdu,
fem o covaler s di s -

) 0% rompostes 1, YE & TIT nmao SRR DO VTR

bre indicadores.

14,

Tﬁ'

Um dos perigos da utilizagao de inseticidas
clorados ¢ que cles sao muito estaveis e per
manecem longo tempo nos ecossistemas, Em vis .
ta disto, dada a cadeia alimentar: capim -
inseto - passaro - cobra =~ gavido, & de se es
perar que 3 maior concentragdo de DOT por qui
lo de organismo se¢ja encontrada em

a) cobra.
by ngavido,
¢} passarg.
d) insecto.
e) capim,

Espécies diferentes podem se relacionar de dj
versas manciras, formando associagbes onde
ha mafor ou menor grau d¢ dependéncia entre
os parceiros. As conhecidas associagdes en -
tre homem ¢ lombriga, formiga e pulgdes, fun
gos ¢ algas formando 17quens, constituem,res
pectivamente, casos de¢

a) parasitismo, mutualismo e simbiose.

b} comensalismo, protecionismo e parasitismo,
¢) simbiose, comensdlismo e parasitismo,

d) predacdo, simbiose e comensalismo,

¢) mutualisma, simbiese ¢ predagdo.

A ramificacao de caule origina-se de gemas
axitares, cuja natureza histolagica €

a} parénquims,
h) xilema,

t) cola@ngquima

d} meristema

e} esclerdnguima,

Grama, musgo, pinheiro, avenca e bolor cons-
tituem, respectivamente, exemplos dos seguin
Lts grupos

a) angiospermas, funges, coniferas, pteridd-
fitas ¢ musgos.

b) monocotiTedoneas, pteridofitas, angiosper
mas, briofitds ¢ fungos,

¢} montcotitedoneas, brinofitas, gimnospermas,
pteridofitas e fungos.

d) dicotiledoneas, briofitas, yimnospermas,
pteridafitas e algas.

¢) dicotiledoneas, hepiticas, espermatofitas,
briofitas e cianoficeas,
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K séquencia normal do desTocanento de agud

em uma planta vascular @

a) coifa, periciclos lenho, I1iber,

b) pelos absorventes, coifa, lenho,

¢) zona piiifera, endoderme, periciclo,
tomatos.

d) coifa, zona primdria, zona secyndaria,
folhas. g

e} pelos absorventes, cortex da raiz, vasos
lenhosos, estomatos.

liber,
g8

Ds vertebrados conquistaram o anbiente ter-
restre atravées da formag¢do de um tipo de ovo
capaz de se desenvolver fora da agua. Esta
conquista aparece pela primeira vez em

a) mamiferos,

b) aves.

¢) répteis.

d¢) anfibios,

&) peixes,

0s vaciolos contrateis dos protozearios sio
organelas que aprésentam analoaia com

a) intestinos.

b) pulmdes,

c) rins.

d) musculos eéstriados:

é¢) orgaes visuais.

Em Drosophila melandgaster, os alélos recess
sivos "dumpy" e "ebony" estdao em cromossomos
nac homdiogos. Do cruzamento entre indivi «
duos duplamerite heterdzigotos, a praoporedo
espérada de individuos que apreseéntam ao mes
mo tempo os fendtipos “dumpy" ¢ "ebony" &

a) 1/2

by 1/4

c) 1/8

d} /16

e) 1732

Um gene recessive localizade no cromossomo X

& transmitido pelas mulheres héterozigotas a

a) matade de suas criangas.

b) apenas suas criangas de sexo masculine.
¢) apenas suas criancas de sexo feminino
d) um quarto de suas criangas.

e) todas suas criangas.

22,

23.

24,

Um grupo de estudantes visitou o jardim zoo-
logico e o professor pediu que classificas -
sem, em 5Suas respectivas ordens, os seguin -
tes mamiferos: anta, paca, tamandud, macaco
e gamb3. A classificagac correta é, respec-
tivamente:

a) ungulado, marsupial, roedor, edentado ¢
roedor.

b} ungulado, roedor, edentado, primata e mar
supial.

c) marsupial, roedor, edentado, primata e un
gulado.

d) roeder, primata, ungulado, edentado e mar
supial,

e) roedor, ungulado, marsupial, primata e
edentada.

As fungoes de armazenamento de amido, diges-

tao intracelular, sintese de proteinas, res-

piragao celular e secregao celular 5a0 reali

zadas respectivamente por

a) plasto, lisossomo, complexo de Golgi, mi-
tocondria ¢ ergastoplasma,

b) plasto, lisossomo, ergastoplasma, mitocdn
dria e compTexc de Golgi.

c} complexo de Golgi, plasto, mitocondria,
ergastoplasma e lisossomo, ‘

d} complexo de Golgi, plasto, ergastoplasma,
mitocandria ¢ lisossomo.

e} lisossomo, mitocondria, ergastoplasma ,
plasto ¢ complexo de Galgi.

Nos organismos eucariontes a mutag3n génfca

a) constitui a principal fonte de variabilis
dade genética,

b) ocorre exclusivamente pela a¢ao de agen-
tes mutagénicos,

¢) origipa apenas genes recessivos.

d) ocorre devide a alteragae na molécula do
RNA,

e} origina somente combinagdes génicas adap-
tativas.
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MATEMAT1CA 3.
0 valor da expressao Wb y Para a = }
1 - 1~ ab
e b T "3 [] e
a) b
b) 1
¢) O
d) 3
&) b6
Uma certa mercadoria, que custava Cr$ 12,50,
teve um aumento, passando a custar Cr$ 13,50,
A majoracg3o sobre o prega antige 2 de 12
a) 1,01
b} 10,0%
e} 12:5%
d) 8,0%
e) 10,b%
Sejam a e b o miximo divisor camum e o
minimo miltiplo comum de 360 e 300, respecti
vamente. Ent3o o produte ab vale
ay 2% 3% 83 13,
by 2% 32 s2
¢) 2% a3 53
d) 20 33 §°
Na figura abaixo, A8 = AC, 0 ¢ o ponto de
encontro das bissetrizes do triangulo ABC ,
e o ingulo BOC & o triplo do 3nqule A . 14,
Entio a medida de A &
L B
a) 189
by 12° |
¢) 249 A < 0
dy 36° _
e) 15° ¢
A equagdo - 4 1 = &l
xZ- 1 %41
a) tem apenas uma raiz real.
b} tem duss raizes reals cuja soma & 1.
¢} ndo tem nenhuma vaiz real .
d}) tem trés raVzes reais cuja soma & -1,
e) admite 4 como raiz.
Se tg x = % “e R %} s b valor de
cos X - Sen X e
7
a) £
1
b) £
- &
¢) ;
1
a3
, )
¢) 3

FUVEST 1979 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

0 conjunto-solugdo da inequagdo

(x - logy 27) (x - log, /8) <0
& dado por
2 3 .
a) 3% <3
b) % < % <3 '
2
£ <3
c) 3 < X
2" 3
d) x < 3 ou x> 5
e) X% < % gu x >3
Na figura, o tri3ngulo ABC @& retangulo em
A, ADEF & um guadrado, AB = 1 e AC = 3.
Quanto mede o lado do quadrado?
B
2) 0,79 0
b} 0,15 i
¢) 0,80
d) 0,85 jy - ' ¢
e} 0,90 F
Areta y = ﬁ;z— x & tangente a uma circun

faréncia de centro (2,0). 0 raio dessa cir -
cunferéncia &

a}) 3
by 2
cy V'3
d) 1
e) 0.5
s¢ f: R——>R & da forma f(x) = ax +b
e verifica f(f(x)} = x +# 1 para tode x
real, entao a e b valem, respectivamente,
a) e %
py -1 e L
2
c} le 2
d) 1 e -2
e) le 1}
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35, 0 nimero de raizes da equagao

N e O

4

0
0
4

36, A equagao

m e

a)
b)
c)
d)
e) -2

N O NN

n

" ® M/ o O

3X
3X
. 3)(

3

x¥ 4+ mx
n s3oc niimeros reais, admite
do a unidade imagin3ria) como raiz.

+2x +n =0,

yalem, respectivamente,

37.
onde m ¢
1 #1 (i sen
Entao
Ja.

19..

FIS1CA

Yrés esferas de isopor, M, N e P, estao sus-
pensas por fios isolantes, Quando se aproxi,
ma N de P, nota-se uma repulsdo entre es-
tas esferas; quando se aproxima N de ¥,
nota-se uma atragao.

Das possibilidades apontadas na tabela abai-
%0, quais s3o compativeis com as observagoes?

targas
passibilidades M N P
12 + + -
28 - - +
3 zero | - ero
B 42 - 4 '
52 + H - )
R
a) A1 ea 3,
by A 29 e a 4%,
c) A2 ea 852,
d) A4 e a 5%
ey A2 ea 22

Considere trés péndulos, conforme indica a
figura, As massas de A e B sao fguais &
1 Kg ¢ a massa de C & igual a 2 Kg. Quan
do os mesmos sau postes a oscilar, Com pe -
quenas anplitudes, podemos aftrmar que

#) os trés péndulos YT T R I LAY AR A IRA T/ A7,

possuem 3 mesma
frequencia.

b} a_frequencia do
pendulo B & mai-
gy que as dos Sm
péndulos A e C.

¢) os pendulos B e
C possuem a mes-
ma frequencia.

d) o5 pendulos Ae C O
possuem & mesma
frequencia, B

e} o pendule C possui 3 maior frequéncia.
A tei fundamental da dindmica afirma que a
aceleragio de um corpo & diretamente propor
ctonal & for¢a resultante que age sobre ele,
be acordo com eoste enunciado,

1m im

a) 2 ageleragio de uma particula eletrizada,
sob agdo de um campo el@trico, nao depef
de da massa da particula,

b) o So1 ndo exerce for¢a sobre a Terra poy
que esta ndo cai sobre aguele.

¢) se a velocidade de um movel & muito gran
de, a forca nele exgrcida também deve ser
grande.

d) mesmo sem apresentar movimento, Um corpo
podé estar sob agdo de forgas.

e) o deslocamento de um mbvel se efetua sem
pre na diregio da forga resultante,

5
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Uma baslarina, cujo peso & de 500 N, apoia-
¢ na ponta de seu pé, de modo que a irea

de contacto com o 50lo & somente de 2,0 cmz.
Tomando-se a pressac atmesférica como sendo
equivalente a 10 N/cmz, de quantas &tmosfe-
ras & o acréscimo de pressdo dévido 3 baila
rina, A6s pontos de contacte com o solo?

a} 2% )
o i €
¢y 50

dy 250
e} 2,5

flos dias frios, quando uma pessoa expele ar

pela bocay forma-se uma espécie de “fumaga"

junto ao rosto.

Iste ocorre porgue A pessod

a) expele ar quente gque condensa o vapaor
d'3gua existente na atmosfera.

b) expele ar quente e Umido gue se ¢ fria,

ocorrendo a condensacio dos vapores expe

Vidos, '

¢) expele ar frio gue provoca 3 condensagao
dd vapor d'3gus na dtmosfora.

d) provoca a evaporac¢do da dgua existente
no ar. :

n} ptovoca a liquefagdo do ak, com seu calor.

Uma estrela emite radiagae que percorre a dis
tincia de 1 bilhao de anos-luz, até chegar @
Terra e ser captada por um telescdpio. Isto
quer dizer:

a) A estrela estd a 1 bilhao de km da Terra.

b) Daqui a um bilhdo de anos, a radiagaoc da
estrela nap serd mais observada na Terra.

¢} A radiagao recebida hoje na Terra foi emi
tida pela estrela h3d um bilhao de anos.

d) Hoje, a estrela estd a um bilhdo de anos-
luz da Terra.

e) Quando a radiagao foi emitida pela estre-
1a, ela tinha a idade de 1 bilhdo de anos.

43.

44,

45,

36,

Tém-se dois copes, com a mesma quantidade de

dgua, um aluminizado A e outro negro N

que ficam expostos ao Sol durante uma hora,

Sende injcialmente as temperaturss fguais ,

e mais provivel que acorra o seguinte:

a) Ao fim de uma horda nao se pode dizer qual
temperatura & maior.

b) As temperaturas sao scmpre iguais em qual
quer 1nstante.

c) Apds ums hora o temperatura de N @
maior que a de A.

d} De infcio, a temperatura de A decresce
{dovide 3 reflex3n) e 4 d¢ N aumenta.

e) As temperaturas de N e de A decres-
rem {devido a evaporagao) e dépois crescem

Na formagdn das imagens na rutina da vista

nemana normal, o ¢ristalipo funciona como

uma lente

3) convergente, formando imagens reais, dire
tas o diminuidas,

b) divergente , formando imagens reals, dire
tas ¢ diminu¥das,

t) convergente , formando imagens reats, in-
vertidas e diminuidas,

d} divergente , formando imagens virtuais,
diretas e ampliadas,

e) convergente, formando imagens virtuais,
invertidas e diminuidas.

As figuras flustram pilhas ideéais associadas

em série {19 arranjo) e em paralelo (29 apran

jo)}. Supondo as pilhas identicas, assinale a

alternativa correta, e arranjo '

a) Ambos os arranjos for- RN\
pecem a mesma tensao.

b) 0 primeiro arranjo for [__{

¢)

d)

e)

nece uma tensdo maior
que 0 segundo.

Se l1garmos um voltime _
tro nes terminais do ~ 29 arranjo
segunda arranjo ele in
dicard uma diferenga
de potencial nula,

Ambos os arranjos,gquan It
do ligades a um mesmo’
resistor, fornecem 4
mesma corrente.,

Se ligarmos um voltimetro
nos terminais do primeiro
arranjo ele indicara uma
difarenca de potencial nula.

ym veTculo de 5.0 Kg descreve uma trajetdria
retilinea que obedece 3 seguinte equagdo hord

ria:

§ = 3£2 + 2t ¥ 1, onde § € medido em

metros e t em segundrs, O mddule da forga
resultante sobre o véiculo vale

a)
b)
¢}
d)
e)

30N
5K
10 N
15 N
20 M
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A ehergia proveniente de uma queda d'3gua,
utilizada para acender uma lampada, sofreu
basicamente a seguinte transformagao;

a) mecanica » elétrica » calorifica

b) elétrica + calorifica + mecanica

¢} calorifica +~ eletrica + mecanica

d) calorifica + mecdnica + eletrica

e} elétrica + mecanica + calorifica

Um feixe de luz propaga-seé no interior de um
vidro homogéneo, Quando este feixe atinge &
superficie de separa¢do do vidro com o ar ,
podemos afirmar que seguramente ocorre!

a} Refrag¢do

by Difragao

¢) Dispersio

d} Interferéncia

e} Reflesxdo

49,

51.

GEOGHAF LA

0s Estados de Espirite Santo, Maranhda ¢ Pa-
rand pertencei, respectivamente, 3s seguintes
regioas brasileiras:

4} Sudeste, Norte, Sul

b) Nordesté, Norte, Sudeste

¢) Leste, Nordeste, Sudeste

d) Sudeste, Nordeste, Sul

e} Léste, Sudeste, Contro-Oeste

A fachada costeira oriental do Brasily no
trecho que se estende do sul da Bahiad até a
paralba, possui um ¢lima domfnantemente

a) equatorial com pequend estagao secs na in

verno,

b) tropical imido cam chuvas de outono-inver
no.

¢) tropical com chuvas de verao ¢ secas np in
yerno.

d) tropical seco gom chuvas de veran-outono.
g% subtropical com chuvas bem distribuidas

No mapa abaixo, da Regiae wudeste do Brasil,
¢ tracado rorresponde

a} 3s penetragees das imigrantes japeneaws 2
partir de 1908,

b) 3 expansao das Areas canavieiras nng speou-
lo XX.

¢) a marcha do café entre 1A% ¢ 1Az,

d) ao avango das 3dreas de criagao de gado,

e} 3 expansao da rede ferroviaria tederal.
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52. 0 Projeto Tubarao, um dos mais arrojados da 55, Pequénas propriedades, exploradas com a utli-«
si{derbris, pravocou grandes rontravérsias Viza¢do de trabalho familiar ¢ apoiadas ,na
nos meios cccnomicos o empresariais do Bra- policultura.ro sul do Brasil, sdo caracterTs
sil em 1978, devido a ticas marcantes das paisagens rurals do

a) localizagao inadequada em relagao do siste a} pampa gaticho .
ma vidrio ja implantado. b} vale do Itajad.

b) rivalidades regionais na pol1tica de px - ¢) p]ané1to seidental catarivense
portagao de minérios. d) norte do Parand.

¢) prioridade atribuida ao Projeto Carajds, e) vale do Jacut.
para revitalizar a econsmia da reqrar Yor

te.

d) situagao mundial des favoravel do mercade
do a¢o ¢ participagao constderada favore-
cida de grupos estrangeiros.

g) necessidade de preservar as reservas bra-
sileiras ¢ baixo teor dos minérios a st
rem utilizados,

5%, A que espage brasiléiro o texto abatxo seo
refere?.

A indistria Foi considerada capoz de remediar

0s problemas seculares de atraso da rogiao

tante como geradora de novas rendas ., quanlo;
tamb&m, come fonte de empreges para a popula
cao desempreqgada,

¢ maior problema que se afigura como ponto

de estrangulamento & representado pela bai-

xfssima capacidade de consumo de Sua popula«
¢do. Dai a necessidade da nova indiistria ex
portar quase toda sua produgdo para a area

de maior poder aquisitivo do pais. Ademais,

persiste o grande perigo de que este eresci-
mento industrial seja paralisddo, ou entre

em estagnagae, quande fermindrem os subsidiogs

e s favores carreados para a regiac, a titu

lo de programas de desenvolvimento. Efh, 0O cartograma acima correspande & $1tudgao
atual dos prin-tpyss paisen da América Latie

a) sul ny em relagan a

b) Centro«Sul

23 prudugac de petrgien
b} rebanhp de oviros

¢l pxportacan de cafe
4) populagan ahegluta
e} produgao de wubre

¢) Sudeste
d) Nordeste
e} Centro-Oaste
54, Assinale a alternativa que corresponde apro-
ximadamente & estrutura fundidria do Brasil,

com relagdo av numero de estabelecimentos @ 57. fe nrine inarn senelnangds geoqraficas entre
ao total da area ocupada pelos mesmos em 1970. L hirrca 40 Nerts © 3 40 Sul roforemese a:
ESTABELECIMENTOS DE | ESTABELECTMENTOS D DE a) furfruuragan territorial e disposigao dos
MENOS DE 10 ha MALS _DE 1 000 ha grandes trayoe do relevo,
No (%) HREA {%) Ne (%)  AREA (%) b) fompnssgie da poputagar @ arauw de desen -
7 volvimento.
a) 3 i 39 51 01-
b) 51 39 3 1 ¢) Maiar concentragan das terras entre o$
c) 39 1 51 3 tropicoy o as elrculos polares de cada
d) i 51 3 19 hpmisforin,
4} Isrddéneia do ma1
e) 51 3 1 39 ) Tsndéaria dos rios mars importantes de

fluirem para 4 vertente do oceano Pacifico
¢r Acentuads fragmentacav petiticd, com 8
cxistbneia de um grande nimero de paises.
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L8 tomplFandee 2 *Fyrapd dom Neve” foram admiti

Lnn e Mepoado orate buropeu, eom 1973, 05 se

quintes paisosg:

At Eelaroa, luxerburon o 3113lia,

b) Reyng Ynsdo, Cranga o Wepublica Tederal
s Alemanha,

v Irataa, delasda o Minurarcy,

d) Usnamarea, Betny Unida o BEire,

v] bore, Hepublica Federad da Memanka ¢ Bel
Ggrea,

59. im relagae A% raracteristecas populacinonais
da RPepublica Popular da (hina podemos afir-
mar gue
a) As matores denstdades de habitantes dcor-

rem onas mentahas ¢ planaltos interigres,
devido s inundagoes froguentes nas plani
cier v delyas 4o leatre da ppis,

Y 0s individues jovens tem umi alla partici
pagap en ~ua yoempasicaoy distridbuindo-se
A4 mator parte dos hab tantes pela zona ru
ral.

¢} A sua populacag ativa estd mars ligada o
setor secundario ¢a economia apds as pros
fuhdas alteragoes dos ulbimos anos.

dy Ha uma realative homugeneidade na distri =
buigao expacial da populagauv, peis o nime
ro exressivo e hatitantes forgou a ocupa
¢aw inteqral do seu territdrio.

e) Sua mensy bopulagao sobrevive gragas ao
alte readimernto da tradicional rizicultu-
ra, prat:ocada na regiao centro-ocidental
du puais.

60, A yue vegiao S5e refere o texto abaixo?

fste tert1tario campreende duas regioes eco-
nomicas tuja posigaa o caracteristitas lhes
a0 bhastante originais: a Regirdo Industrial
¢ a Regyao das Terras Negras, Ambas possuem
juntas quase 36 mylhoes de habitantes, ou se
3a 147 da populagao tatal do pais, distribui
dis subee &52. 000 kn', fcupam uma posigao de
cantacto ¢ de transigoo entre o Norte e ¢ Sul
ehtre o Oeste e o Lestey sap, do mesmo tem -
po, regive. dr divergeneia de cursos d'dgua
e de convergencia das vias modernas de comu-
nicagao.

a} Regiao do Reno-Rubhp,
b) Bacia de Londres.

¢} Regiao Parisiedsc,
d) Rissia Contral,

e) Bacra do Po.

COMUNIGAGRO E  EXPRESSAO

QUESTUES 61 a 68
Lefa 4tentamérte o texto abaixe

HUMLLOALE

fanto que fazer!

Livros que nao se 1eem, cartas que nao 5€ B3 reyim,
1inguas que ndo se aprendem,

amor que nag se da, .

tudo quanto se esquece.

Amigos entre adeuses,

criangas chorando rna tempestade,

cidadaos assinando papéis, pap@is, papeis.
até o fim do mundo assinando pap@is.

£ o5 pdssaros detras de grades de chuva,
a2 os mortos em redoma de canfora.

(€ uma cangdo tdo belal)

Tanto que fazer!

E fizemos apenas isto,

E nunca soubemus quem Eramos

nem pdara qué. {CecTlia Merreln:

61, Assinale a alternativa onde hd o par %
idéias que permite sintetizar o sent:
primeira estrofe:

a) agao / inércia

b) amor / Gdi1o

¢} cultura / nmatureza

d) recordar / esquecer

e} paixao / tédio

62. Assinale a alternativde correta;

Ko contexto do poema, o5 versos "E os o
ros detrds de grades de chuva, s e ov -7t
em redoma de canfora,” podem ser inter. i3

dos ¢omo:
a) expectativa ante o faturo
b) a memdria da wnfincia

d) o aprisionamento e a inércis do hat

a
a
¢) a tristeza dos pissaros com a3 chuv:e
0
@) & paz a ser atingida pelo homem
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63, Considere a validade das seguintes af roo ] X
66. Consideve & validade das afirmagdes sobre 2

woess snunciado "cartas que ndo se escrevem":

I - Aestrofe fina)l do poema reitom oo 2 I - 0 termo "gue® retoma o seu antecedentes
tivismo das estrofes anteryires, i introduzinde uma oragdo que tem o valdr
vés da confermagdc 3 fatalidude & 43 de um modifigador desse mesmo antece °
ting humano. defite.

11 - A estrofe final acrescenta 4 1ie e {1 - 0 termo "que" & agente e paciente dv
que pouco for fertu, © deienrne ot PrOCESSO axprosso pele verbo “escrever’.
da propria esséncia e do seriric o 11 + 0 enunciado nio determina qual & o agel

11 « A estrofe final apenas repete le:it

. _ te do processo expresso pelo verbo "e%
34 langadas anteriormente.

crever”,
a) Apenas a afirmacdn 1 esta correta. a) Apenas & afirmagdo I estd correta.
b} %gg?as as afirmacdes 10 e LIl estao corre- by Apenas a afirmagio [l estd correta.
c) Apenas as afirmagdes 1 e I1 estdo carretas. < A?%Zas as afirmagoes 11 e 111 estio cord
d) Apeénas a afirma¢io I; esta‘cOrreta. d) Apenas as afirmagdes 1 e 111 estdo corre-
e) Apenas a afirmagdo 1l estd correts. tas.
b4.Considere a validade das seguintes afirmigas: g) Todas as trés afirmagBes estdo corretas.
[ - 0 poema resume-3¢ no elogio do trab 1thd, 67. considere as seguintes pardfrases propos tas
condigio para & dignidade humana. para o eaunciado “Tanto que fazer", tal como
11 =~ 0 poema opoe a necessidade de fazer 2 gcorre no poema em guestdo:

constatacio do que se deixa de fazer

[t11 - Aquelé que fala no poemd ja passou ur
um modo de exist@ncia que ele propvv
lamenta,

| - Manda-se fazer tanta coisa,
11 - Deseja-se fazer tanta coisa,
11} - Deve-se fazer tanta coisa,

a) Apenas a pardfrase I estd correta,

a) Apenas as afirmagbes T e [T estaw corvetes - _
) Ae 2 Firmagoes ¢ ¢ o ’ b} Apenas a parafrase Il esta correta.

b) Apenas as afirmagées I1 e 1[Il estao carres

tas, ¢) Apenas as parifrases 1 e [11 estdo corretas
¢} Apemas as afirmagdes 1 e Il1 estao corme” d) As trés pardfrases estdo corretas,
tas. e) Apenas as pardfrases 11 e J1l estd3o corre-
#) Apenas a afirmagac 1 estd correta. tas.
e) Apenas a afirmagao Itl estd correta. 68. assinale a alternativa que explica mais ade-
65.Considere as seguintes afirmagoes svbre o 0 quadamente o relagdo entre os versos "Tanto

que fazert" e "E fizemos apenas isto,” da
pttima estrofe:

das reticancias em "e¢idadaos asstaando pané’s
papéis, papeis...":
. ) segundo verso apenas acrescenta uma

I - Foram elas utitizadas como corte de um a; » oot ot .
frase para nela ser intercalada umy au jdéia nova 3 idéia expressa pelo primeiro;
tra ps3p acréscimo vem expresso pela conjungao

| L

{1 - Foram elas utilizadas coma recurse & o
expressac. n: 0 segundo verso explicita o que vem expres

111 - Foram elas utilizadas para intensifi = 5o no primeiro, pormenorizando-o através
car a reiteracdo do termo "papEis’. da retomada do verbo fazer,

¢} 0 segundo verso se coloca em oposigao ao

a) Apenas as afirmagoes 1 e 11 estdo correfis . . - .
primeiro; essa oposigao se explicita atra-

b) Apenas as afirmagdes [ e L1l estao corres

Las. w$s do uso dos termos “tanto” e "“apenas”.
¢) Apenas as afirmagoes Il e LI estao corre 41 irata-se de uma relagdo de causa, podendo
tas. , a conjuncac “e" ser substjtuida pela con-
d) Apenas a afirmagao 1 estd correta. ,uncao “porque”, sem prejuffo do sentido.

e} Apenas a afirmagdo Il estd correta. . Trata-se de uma relagao de conseqbéncia,

preparada ja no primeiro verso pelp uso
4a expressan "tanto que”,

o
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aeearale a alternativa correta:

1 hyngalves Dias foi o introdutor e o divul-

gador do Romantismo na poesia brasileira,

p ente fato explica em parte a grande re-

poriyssac de sua obra.

y auter dos 01tymos Cantos trabalhou mui-

too temas romanticos, entre os quais se

t_3tivam, principalmente, o saudesismo, ©

ritivinma @ 0 53tanismo byroniano.

%+ 1nquagem lrterdria de Gongalves Dias

. transbhordamentn romantico & contido e

+ ,utb1brado por um rigoroso sensp da neces

.1dade de medida, legada pelo neoclassicis

.- rrdianismo de Gongalyes Dias basera-se
s, mitn do “bom selyagem" e constitin umi
Carples repetigao das idéras de Montaigne,
R-ysseau ¢ Chateawubriand.

.+ lade épicp e condoreiro & consrderado a
~¢thur realizacan da poesia de Gonyalves
CpaR

ce1a o Im atengao as afirmativas seguintes:

I - <asamento por interesse & o tema cen
tral do romance lracema, de Jusé,de
Atencar. -

II - Memdrias de Ym Sargento de Milicias,
de Manuel Antdnio de Almeida, narra vd
riue episddios da Guerra do Paraguafi,

IIT - A Moreninha, de Joaquim Manue) de Hace
do, foi o nosso primeirp romance de
prigentacao naturalista.

a) Apenas | e 1l sao corretas.

b) Apenas 1l ¢ II] sao corretas.

c) Todas as afirmativas sdo corretas,
d) Nenhuma das afirmativas € correta,
e) Apenas [ e III sao corretas,

QUESTOES 71 E 72

[

+ sy WStemu (apitulo ¢ todo de negativas.
w1 g relobridade do emplasto, nio fui minis

vtentamente o texto seguinte:

Nao

»i . pau fur califa, nao conheci o casamento, Ver
svie 6 ogue, ao lado dessas faltas, coube-me a bod
# ovgra de nao comprar o pao com o suor do meu ros

»

Mi1s, nao padeci a morte de D, Placida, nem a

ceidemdncia do Quin as Borba. Somadas umas coisas

Ltras, gqualiquer pessoa imaginard que nao houve

i 541 nem sobra, e conseguintemente que sai quite
v 2 oyida, | imaginard mal; porqueé ao chegar @

Cat

-

.

te

sutre lado do mistério, achei«me com um pe =

~ salde, gue & a derradeira negativa deste ca

- de negativas: - Ndo tive filhos, ndo trang
¢« aonkumd «riatura o legadp do nessa mistria.”

71.

‘rata-se do trecho final de Memdrias Postu-
pye e Bris Cubas, de Machado de Assis, Le <
vando is40 em consideracao, examine a expres
10 "ao chegar a este outro lado do misterio™.
tom vla o narrador:

a) vofere=5e ap mistério da semideméncia do

b) Juingas Borba, cuja causa nunca pode com
proender,

e) tlyde ao fato de nao ter conseguido tor-
nar-se ministro, embora tivesse condigoes
para tanto,

d) alude ao préprio passado, pois sB agora
torcebe como a sua vida foi inltil e ne-
gativa,

e) refere-se ao mistério da merte, pelo qual
vle 33 passou,
rofproese ag mistério do casamento € da
paternidade, que elé nap conheceu,

i texto evidencia com claveza pelo menos uma

das caracteristicas principais de Machado de

Assiss

a) o pessimiémo ingénuo dos escritores realis
tas e naturalistas do s@culo XIX.

b} a linguagem rebuscada, de tal modo ambigua
que quase prejudica a compreensdo do sen-
tido,

¢) um pessimismo §rdnicoy disfarcado sob 2
aparéncia de conformidade indiforente.

d) o gosto pela frase lapidary carregada de
expressoes inusitadas,

e) a capacidade de sintetizar, em apenas um
paragrafo, todo o enredo do romance,

11
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HRI1STORIA
As cidades-estados da Grécia

3) eram politicamente autdnomas.

b) a?resehtavam organizacio econdmica solida=
ria.

¢) estavam unidas na poiTtica de colonizagdo
do Mediterrdneo.

d) possuiam principios religiosos antagonicos

e} mantiveran poiftica comercial comum,

A erise ds Niecardgua tem preocupado os gover-

nos dos paTses latime=americanos. Qual seria

o primeiro organismo internacional na media -

¢3o da questdo?

a) Pacto Andino.

b) Organizagdo das Nag¢Bes Unidas,

t) Comissio Econdmica para a América Latina,
d) Organtzacio dos Estados Americanos.

e) Associacio Latino-américana de Livre Coméy

cio.
RS feiras na Idade MEdia constituiram-sy o

a) instrumento de comércio VJocal das cidades
pars ¢ abastecimento totidiano dos seus
habitantes.

b) areas exclusivas de cambfo das diversds
moedas européias. :

¢) V6cais de comércio de amplitude continen «
tal que dinamizaram a economia da época.

d} locats fixos de comercializag¢do da prody -
¢do dos foudos.

e) instituicoes carolingeas para renascimento
do comércio abalado com as invasdes no Me-
diterraneon.

Apds a Sequnda Guerra Mundial, os [stados Uni

dos da Am8rica organizaram n Plano Marshall

para & Lurops objetivando

a) recuperar econdmicamente os paises devasta
dos pela guerra,

b) construir uma série de bases militares pa-
ra impedir um ataque sovigtico.

¢) reunificar o Estado alemdo.

d) promover a reorganizagio cultural curopéia

e) incrementar o comércio entre os paises ri-
ros ¢ pobres,

Em que secules ocorreram, respectivamente, 2
ocupacao holandesa do Brasil, a independ@én -
cia do Brosil ¢ a aboligdo da escravidao?

a; Xvil, XIx , xvill

h) Xvl , XVIL, XVIl

¢y XVIip, Xvit, xIX

d) XVED, XIX  XiX

e} XvI , xvri, xiX

74,

79‘

80.

Na formagan do Estado Nacional brasileiro ,
apds 1822, as dificuldades e problemas econd
mico-financeirnos foram resultantes

a) da fraqueza da economia colonial sempre sy
bordinada 3s flutuagbes do mercade interno,

b} da introdugae de grandes companfiias ingle~
sas do comdreio © navegagao.

¢) dos deficits orgamenidrios das provincias
a serem cobertos pelo governc central.

d} do aumento exagerado das importagoes a par,
tir de 1808 ultrapassando a capacidade pro
dutiva do pais.

¢) da descentralizagan excessive proporciona-
da pelo legislacgao imnerial,

No periodo da exploragio do ouro nas Gerais
umt dos sérios problemas da populagdio minera-
dora foi

a) a tentativa da Coroa Portuguesa de forgar
maipr exploragao dos escravos.

b) o conirole exercido pelps fiscais da Coroa
fluanto 3 entrada de equipamentos para a mi
Reracao,

¢) o abfstecimento da populagac face d carén-
cia de produtos de subsistencia.

d) o ataque de tribos indigenas hostis, aos
acampamentos.

e) a deficlencia de informagues governamen =
tais na localizagao das jazidas,

Em 1inhas gerais, a "Alianpga Libegral® efetua-

da entre as forcas politicas do Rie Grande do

Sul, Minas Cerais e Paraiba, para a eleigdo

de 1930, propunha

a) aproximagao politica coem as Forgas Armadas
para garantia de posse dos dleitos.

b} necessidade de incentivo @ produgao macio-
nal em geral e nao exclusivaneite § do wa™f#,

¢) reorganizagdo administrativa para garantir
o principio federalista,

d} voto gualificado a todos os brasileires
maiores de 21 aov 4,

e) inelusdo em sua Plataforma de todas as rei
vindicagoes tenentistas.

12
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0 modelo palitico de deschnvolvimento que se
esboga no Brasil a partir de 1964 estd basea
do en

a) defini¢ao de prioridadey que buscou primei
ro o completo desenvelyimento das ativida«
des agricolas.

b) perspectiva expansivd da extragio dos re -
cursos minerais para incentivo 3 indUstria
automobiiTstica,

¢} equilibrio adquirido na relagad importagao
-exporticao garantinde balanga de pagamen=
tos favoravel,

d) politica dé cres¢imento economico acelera-
do pelo incentiyo & poupanga do assalariado

g} expansdo dos investimentos estatais em Se-
tores basicos da economia.

A afirma¢do de qué "o partido que Sobe entre-

ga o programa de epusigdo ao partido que des-

ce ¢ recebe deste o programa de governo", re-«
lacionada aos partides polTtices do I1 Reina-
dt, sub=éntende que

a) os polfticos do Império sempre tiveram pla
taformas de atuagdo definidas,

b) os conservadores conduzitam a vida partidi
Fia do Imperio, mas os liberais governavam.

¢) a ameaga de radicalizagdes obrigava os par
tidos poiiticos & coesdo.

d) sendo 4 "concillagdo” ideal constante na
vidd polftica do pa¥s, o§ partidos pouge
e diferanciavam na oratica,

e) as divergéncias entre as varias ¢lasses da
sociedade brasileivd estavam representadas
nos programas partidavias,

83.

B4.

A Consolidagdo das Lels do Trabalho, realiza-

da em 19431, durante o Governo Vargas, signifi

cou 3

&) tentativa do gaverno de imper aos patraes
normas relativas 3 organizagao do trabalho,

b) institucionalizagao do trabalhe feminino e
do menor, ateé entdo proibidos, .

¢) ordenagdo sistematica de todas as leis do
trabalho em vigor até aquela @poca.

d) primeira medida dos governos republicanos
para garantir direitos aes trabalthadores.

e) organizagao definitiva das medidas relati
vas 3 ¢riagio do Ministério do Trabalhao,

Em relagao ao desenvelvimento da Cifencia e da
Tecnologia no Brasil, na Ultima década, obser
va-se a

2) criagdo de uma tecnologia nacional no cam-
po da indistria farmaceéutica.

b) estreita relagio entre a produgdo da tecno
logia eletronica e a pesquisa na universi-
dade.

¢) utilfzagao de uma avang¢ada tecnologia na
agricultura do pais.

d) importagdo de uma tecpologia nuclear sofis
ticada e custosa.

¢) possibilidade de acesso a rciursos tecno-
16gicos por todas,as’camadas da populagio.

13
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INGLES 91,
Assinale a alternativa que preenche correta -
mente as lacunas:
Boys have big ..... and girls have small ...
a) foots -~ ones.
b) feet - ones.
c) feet - one,
dj feet - ones .
I Teots 92,
e) foot «  one.
Assinale a alternativa que preenche correta -
mente as lacunas:
Give me ..... tea with ..... sugar.
a) many - mueh
b} some - a let of
¢) short ~  many
d) bit -« a lot of
&) some - many 83,
Assinale a alternativa que preenche correta -
mente as lacunds:
.\ ... the circumstances you must go ... foot,
a) Under - with
b} Under - by
c} On “« gn
dy Under =~ on
é¢) On - under 924,
Atsinale a alternativa que preenche correta -
mente as Tacunas: C
He ..... avoid ..... mistakes.
a) ought - making
b) must - make
¢) shall = make
d) needs - make
e) should - making
Assinale a alternativa que preenche corretd =«
* Yh,

mente a lacuna:

Put on your coat ...,, you will catch & cold.
a}
b)

v)

as well as

not only

otherwise

d) either

e) besides

Assinale a alternativa que preenche correta -
mente as lacuhas:

T6fs ,v.e difficult to find ... a gbod wine,

a) so = such
b) such - sb
¢} such = such
d4) so - %0
e) such a « 50

Assinale a alternativd que preenthe correta ~
mente & lacuna:

Have you ..... the correct alternative?
4}
b}
¢)
d)
€)

chiogse

¢hase

choosed

chose

thoseri

Assinale & alternativa de significado dquiva-
lente 3 patavra sublinhada:

He
a)
b)
¢)
d)
e)
Assinale a alternativa que melhor traduz a se
quinte frase:

was fast agléep.
almoet

quidaly

sound

vary

nearly

1 have run out of vinegar,
a)
b)
c)
d)
e)

Lorri para buscar vinagre.
Derramei o vinagre.

Preciso sair para pegar vinagre,
Meu vinagre acabou.

Joguei fora o vinagre.

Assinale a alternativa que corresponde a fra
se!

Preciso mandar fazer um ternd para o casamen
ta.

a} 1 must have a suit made for the wedding.

h) [ have to have a suit done for the wedding.
¢) | have to tell to do a suit for the
marriage,
! need to
wedding,
e} | must send to do a suit For the marriage,

d} order to make a suit for the

Paul Lliat Green was born in North Carolina
1o 1894, He is a professor at the State Uni-
versity, 3 playwright, novelist and essayist.
He hay written over a dozen full-length plays
and a qreat many one-act plays, most of them
about neqroes and their problems in the
American Soulh.

De
a)

acardo cem o texto, Paul Green

escreveu doze pegas sotire o negro sul ame
ricane.

retrata o negro e $eus groblemas em todas
Syas pegas.

t) escrevou muitos ensaios sobre o% neqros.
d) ascreveyu pegas, romances e onsaios.

e} alem de professor & tambem ator.

b)

14
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A characteristic of American c¢ulture that has
become aimost a tradition is the glorifica -
tion of the self-made man, Even when the
American citizen is a successful businessman
or a callege professor, he doesn't hesitate
to point out that his father started life in
America as a laborer of some sort.

According to the text, the American man

a) praises the traditional culture,

b) wants te become a busipessman,

c) doesn't nesitate to start life like his
father did.

d) is proud of his labaring ancestors,

e} is a self-made man, even when he is 2
professor.

FRANCES

Assinale a alternativa que preenche correta-
mente as lacunas?

11 parlera ..... ambassadeur .... ftats-Unis,
a) au - d

by & -~ de

¢y 3 -~ des

d) aux - les

e) au - de 1!

Assinale a alternativa que preenche correta-

mente a lacuna:

54 tes frares partent ce soir, j'irai avec
ajy leur

by-ils

c) tu

d} les

g) eux

g7.Assinale a a\tefngtiva que preenche correta-
mente as lacunas:

vv... médecin est ...., qui-porte des

lupettes.

a) Notre - le

L) VYotre - ceux=c¢i
c) Ma - 1a

d) Mon - celui
e) Leurs - celud

g8,

Assinale a alterpativa gue preenche correta-
mente a tacuna:

11 aimait beaucoup la plage, il ..... allait
souvent.

a) en

b) 13

¢) ¥

d) ici

e) tui

89,

90,

9.

92.

93.

Assinale a alternativa que preenche correta-

mente a lacuna:

Yos admiratrices vous voir samedi

dernier,

R R

a) sont venues

b) viennent

¢) avaient venu

d) ant venru

e} viendront

Assinale a alternativa que
mente as lacunas:

preenche correta-

11 fait ...... mauvais, On ne voit ..., ...v.
dans la rue.

a) peu - quelgu'un

b) beaucoup =  personne

c) plus - plusieurs

d} trés -  persannpe

e) tant - jamais

Assinale a alternativa que preenche correta-
mente a lacuna:

Nous avons renoncé 3 notre promenade .......
i1 commencait 3 pleuvoir.

2) a cause
b) parce qu°
c) par que
d} pourquoi
e) pour qu'

Assinale a alternativa que melhor traduz a
seqguinte frase:

Le pétzpje risque de manquer dans_guelques

années.

a) 0 petrdleo pode jorrar em qualquer drea.
b} O contrato de risco vence daqui a2 alguns

anos.

¢) £ arriscado mandar petrdleo para alguns
lugares.

d) 0 petrdleo pode faltar dentro de alguns
anos.

e} fm alquns lugares ha manchas de petrdleo.

Assinale a alternativa que corresponde a fra
se:

[sperei trEs horas na estagdo; os deputados
chegaram as_oito horas.

a) J'ai espere trois heures 3 Ja station;
les députds sont arrivés aux huit heures,

b) J’ai attendu trois heures @ la gare; les
députds sont arrivés a huit heures.

¢) J'espérai trois heures 3 la gare; les
députés avaienpt arrivé @ huit heuwres.

d) Je suis attendu trois heures a la gare;
ley députeés ont arrivé les huit heures,

e} J'ai attendu trois heures dans 1a station;
les députés sont arrives huit heures.
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Beaucoup plus que la religion, c¢’est le
souci de 1'enfant qui empBche de nombreux
parents de divorcer, Les mé&nages sans
enfants divercent trois fois plus que ceux
qui ont des enfants 3 €lever.

De acordo com o texto:

a} A preocupacdo com o5 fithos evita muitos
divorcios.

b) Geralmente sao os parentes que levam o
casal ap divarcio.

c) A religi3o & o principal impecilho ao di
vorcio,

d) A ausércia de filhos n3o influi nos pedi
dos de divorcio.

e} 0s fithos de pais ndo diverciados sdo,
em riédia, mais educades que 0s outros.

86,

Un grand nomhre de spectateurs ne vont au
thédtre que pour se distrajre. 11s veulent
voir des pifces qui les amusent, qui leur
font oublier les difficultés de la vie

quotidienne. 87.

D'aprés ce texte:

a) Le thédtre n'amuse plus les gens autdént
qu'autrefois,

b} Lo distraction est le seul objectif de
beaucoup de spectateurs.

¢) Beavcoup de gens ne vont jamals au
theatre,

d} Les theatres sont toujours pleins de
spectateurs.

e) Lo thidtre est le mellleur moyen de poser 88.
les probléemes du monde d'aujourd‘'hufi,

La publicité vient de comprendre que pour
mieux toucher les grandes personnes, {1 faut
passer par Yes enfants., 11 y a, & 1'heure
actuelle on France, treize millions de
consommateurs qui ont moins de quinze ans.

D*apres cv texte:

a) La publtcité ne touche pas les enfants. 89.
b} La publicité aide les grandes pevsonnes
a mieux comprendre 1¢s enfants.
¢} Les enfants de moins de quinze ans ne
peuvent pas atre utilises comme
instrument de publicité.
d) les enfants jousnt un rbie important dans
1a publicité actuelle.
0} la publicite ne s'adresse qu'aux grandes
personnes.

ALEMAO

Assindle 2 alternativa que preenche correta
mente a lacuna!

irees Eritiker dieser Zéeitung gefiel
Fellinis neuester Film sehr gut.

a) Der

b) OGie

¢) Des

d) Dem

¢} Dén

Assinale a résposta correta & seguinteé per«
gunta:

Bist du eigentlich noch nfe in Paris
gewesen? *

2) boch, ich bin schon dort gewesen,
b) Ja, ich bin dort nie gewesen.

¢) Nein, 1¢h bin schon dort gewesen.

d) Doch, ¥ch bin dort nié gewesen.

¢) Nein, fch nie bin dort gewesen.

Assinale a alternativa que preenche correta
ménté & Ydcuna:

Ste haben sich van gns verabsthiedst und

sru s b s v eiduid ¥

a) sind eingesteigen,
b) sind eingestiegen,
¢) haben eingesteigt.
d) haben eingestiegen,
¢) stond elngesteigt.

Assinale a alternativa que preenche correta
mente 3 lacuna:

Habt $hr «,.vveeeson.s Hilfe gebeten?

a} ithm um

by ihn flr

c) ihn um

d} thr um

e) ihm fUr

Assinale a alternativa que preenche corret?
mente a lacuna: !

Das jst wohi das ,...,.... Geb¥ude der Stadt,

a) hochste
b) hocheste
¢) h8heste
d) h8chste
e) hiichere
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Assinale a alternativa que corresponae exa-
tamente 3 sequinte frase;

95,

Hier arbeitet man auch samstags.

a) Hier wird man auch samstags arbeiten
. werden.
b) Hier ist auch samstags gearbeitet worden.
c) Hier wird auch samstags gearbeitet.
d) Hier wurde auch samstags gearbeitet.
e) Hier wird man auch samstags gearbejtet.

Assinale a alternativa que preenche correta
mente as lacunas:

Heute ....r.000, Yiele alte Leute ...ovvees

im Park.

in die Binke
auf den Bdnken
auf die Banken
auf die Banke
in den Binken

a) sassen -
b) sassen -
c) setzen sich -
d} sassen -
e} setzen sich -

Assinale a alternativa de significado equi-
valente 3 palavra sublinhada:

Sogar in Japan ist er gewosen.
a) Bis

b) Sobald

c) Einzig

d} Allein

e) Selbst

96.

Assinale a alternativa que melhor traduz a
seguinte frase;

Er isst zu Mittag immer zu Haus.

a) Ele almoga sempre em casa,
b) Ele estd sempre em casa na hora do almogo.
c) Ele estd sempre em casa por volta do

meio-dia.

d) tle sempre aimoga em casa éxatamente ao
meio~dia,

e} Ele sempre chega em casa exatamente 20
meio~dia,

Assinale a alternativa que corresponde 3 sB
guinte frase:

Ele acabou de chegar e subiu para seu quarto.

3) Er endete 2u kommen und ging hinauf in

. sein Zimmer.

b} Er ist gerade gekommen und in sein Zimmer
hinaufgeganyui,

¢) Er ist endli¢h angekommen und trat in
sein Zimmer ein.

d) Er ist fertig angekommen und ging in
sein Zimmer,

e¢) Er ist gerade gekommen und ging in sein
Zimmer ein.

Frdulein Bergmann mbchte eine Stelle als
Sekretdrin; sie weiss aber noch nicht, was
sie verlangen kann.

“Tch kann noch keine grossen Ansprlche
stellea", sagt sie, "denn ich habe noch
keine Berufserfihrung. Wenn fch nicht ein
halbes Jahr in England gebiieben wire, hitte
fch jetzt schon Berufserfahrung und klnnte
auch sicher mehr vérdienen."

De acordo com o texto, a Srta, Bergmann

a) nio sabe quanto se ¢ostuma pagar a uma
secretiria com experi@ncia prafissional.

b) n3o sabe se deve ficar meio ano na Ingla
tevra para obter experi@ncia profissio -
nal.

¢) nao sabe o que ela pode pedir sem ter
ainda experiéncia profissional.

d} n3o sabe o que eles podem exigi}, uma
vez que ela ainda nap tem experiéncia
prafissional..

e) nido sabe gquanto ela estaria ganhando se
tivesse experiencia profissional.

Nur jemand, der psychologiseh nicht
aufgekidrt ist, kann formulieren, der Krieg
sei die Fortsetzung der Politik mit anderen
Mitteln, Der Krieg unterscheidet sich
grundsdtziich von Politik, denn der Krieg
fihrt dazu, dass das menschliche Gewissen
seine traditionelle Kraft verliert, “Halt"
tu sagen,

Dem Text nach

a) ist der Krieg die Fortsetrung der
Politik mit anderan Mitteln.

b) meinen diejenigen, die psychoiogiscﬁ
nicht aufgekldrt sind, der Krieg
unterscheide sich grundsdtz2iich von
Politik. .

¢ metnen diejenigen, die aufgekldet sind,
der Krieg unterscheide sich grundsdtzliich
von Politik,

dy pérvertiert die Politik das menschliche
Gewissen, )

e) ist das menschliche Gewissen se¢it langem
nicht mehr zu kontrollieren,

17

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



FUVEST 1979 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

Os Gabaritos

FUVEST — 19 FASE

FUVEST — 19 FASE

INGLES

CONHECIMENTOS GERAIS

Gibmto ¢laboradopor: Fuvest

0 g e

Gabarito elaboradopor: Fuvest

.8]

85|8

1|8 2 {c}] 3{€Ej|4 |[B]|}]S]|E

86

B

8

'2] 83. 4]
71D

galell8s

C

90| A

6 7 lonjl 8 |D}{ 9 |B}{10] A

N

92

cl|93]lp}|94

A

9510

11 121134814 15}D

>

D

96

7 3 |8

16 171ell8lciN9 20| D

2 2218|123 |8|]24 25|8

FUVEST — 19 FASE

aolj»ijinljiofio

26 27 |1c || 28 29 30| &

FRANCES

31 32|8}|33 34 35

Gabearito elaboradopor: Fuvest

wimsrrat

A
36 37 38 39 40| A

m
o

_81.

85|cC ||

n O >[I >f1 > |0

N HOHO O

a1 ]s)[a2]c]{43]c]{44|c||45]s

O

86

£

87

D 89

oz [ 52 o<
88|c

A

90|o

46 47 48 49 5018

m
o

91

A.

921p

9381194

B

195]8

96

51(cl[52 53|o|ls4]ell5518

D

9 2 (&

L

PO I>

olo

56 57 58 5918|160

61 62 63 64 65

o
-]

FUVEST — 19 FASE

clilo | ©

66 67 68 69 70

ALEMAO

711o|[721c|{731al{74]p]|75] c

Gabad_tq ¢laboradopor: Fuvest

»Hlolilod>» i|Ojj0oi>»lle

76 77 78 79 80| s

81

85] o

clioc |0
aojloii>» " i ©
OHO 1O O

81 B2|D}|83 84

Sm

86

A

8

88|c||89

sz ss. s{l
718

D}

20]¢

as ] |

91

B

92

95]c¢

96

C

97

E[]]93]A

94]8
98 I > Tl 7 ol

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR

18



